

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios. APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres, MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.—2.ª época

LUNES 24 DE SEPTIEMBRE DE 1934

Número 13.974

LAS COMUNIDADES DE CAMPESINOS

Bajo la presidencia del jefe del Estado se inauguró ayer, en Valladolid, el V Congreso Nacional de Riegos

En las provincias andaluzas, extremeñas y en Salamanca se están llevando a efecto incautaciones de fincas por el Instituto de Reforma Agraria para realizar asentamientos de cam-
pésinos en cumplimiento de la ley de Reforma Agraria. El asentamiento presupone, según ésta, la formación del Censo campesino en los pueblos rurales y la constitución de Comunidades campesinas del disfrute de la tierra que se les va a dar como beneficiarias del régimen de explotación colectiva que para su explotación. La tendencia predominante colectivista que inspira a la Ley en orden a los asentamientos, no excluye la tenencia o posesión individual de parcelas y de sus frutos por los asentados, dejando a la libre determinación de la Comunidad la resolución del régimen de explotación y el minimum de aprovechamiento y cooperación común que haya de establecerse entre ellos.

El nuevo Decreto de 20 de los corrientes, derogatorio del de fecha 7 de septiembre de 1933, regulador de las Comunidades de Campesinos, constituye la ordenación jurídica vigente sobre creación y funcionamiento de éstas y aplicación de las Bases 4, 16 y 17 de la Ley de Reforma Agraria, con un criterio más en consonancia con la fisonomía espiritual y moral del labriego español y realidad de la vida campesina, que el anterior.

En el preámbulo del mismo se hacen afirmaciones de gran interés, que queremos recoger en este comentario, para ir fijando las bases sobre principios sólidos y fundamentales de una organización jurídica futura de la propiedad, ajustada a las normas cristianas y conveniencias nacionales.

Entre ellas, destacamos la siguiente: "La experiencia histórica española mueve principalmente a reflexión sobre el gran peligro de ensayar coactivamente regimenes de colectivización que no recibieran su savia del espíritu campesino, y si sólo de la imposición del Poder ejecutivo". El cultivo colectivo de la tierra, repugna de tal manera al campesino, que no sería posible implantarlo en España sin el más ruidoso fracaso. Hay formas tradicionales de aprovechamientos en común de productos subalternos de la tierra, como también la creación del patrimonio comunal de los pueblos, en mal hora desaparecidos, que conviene conservar o rehacer de nuevo.

"La Comunidad con el sistema de parcelación ha recibido una amplia articulación en este Decreto y un claro sentido de protección familiar proyectado hacia un futuro que el mismo campesino con su trabajo, laboriosidad y honradez ha de decidir.

De la Comunidad de régimen parcelario, claramente admitida por la ley de Bases, resultará en breve tiempo la pequeña propiedad familiar, más de acuerdo que la colectiva con la realidad española.

Las parcelas adjudicadas individualmente se considerarán con la servidumbre y derechos accesorios, unidades agrarias, indivisibles, inembargables e inacumulables y adscritas directamente al sostenimiento de la familia del campesino."

Todo esto se pretende hacer sobre la base de una concesión de tierra al campesino que no le otorga la propiedad, por impedirlo la Ley de Reforma Agraria, aunque claramente se percibe la tendencia a convertir en propietarios a los asentados el día que la reforma de la ley en este punto lo haga posible, por hallarse convencido el ministro que refrenda el Decreto de que no habrá una transformación eficaz en el régimen de la propiedad mientras no se convierta en propietarios a los asentados.

En tanto no se haga esto y se reconozca a los dueños de las fincas expropiadas el derecho a ser indemnizados justamente, no se habrá logrado nada estable, duradero y práctico.

LA LLEGADA VALLADOLID.—A la hora señalada llegó el presidente de la República a esta capital, acompañado del gobernador civil y del jefe de la Guardia civil, que fueron a recibirle al límite de la provincia. Hizo la entrada en la población con las autoridades y el alcalde.

A su paso por las calles fué aclamado por el público que llenaba todo el trayecto. Los edificios públicos, el Palacio Arzobispal y muchas casas particulares ostentaban colgaduras.

La comitiva se dirigió al Ayuntamiento, donde fué cumplimentado por las autoridades y personas destacadas.

Terminado el acto se trasladaron al Teatro Calderón. **LA SESION INAUGURAL.** A las doce de la mañana se celebró en el Teatro Calderón de la Barca la sesión inaugural del V Congreso Nacional de Riegos, bajo la presidencia de su excelencia el Presidente de la República.

Todas las localidades del teatro estaban totalmente ocupadas, viéndose muchas señoras y señoritas, éstas ataviadas con los trajes típicos del país.

Entre las personalidades figuraban el subsecretario de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal; el director del Instituto de Reforma Agraria, señor Benayas, y los señores Royo Villanova, Gordón Ordás, Gil Robles, Calderón (don Abilio), Martínez de Velasco, el ex ministro señor Fecepe y los diputados de las provincias de Zamora, Salamanca y Burgos.

Concurrieron también numerosos ex diputados de las Cortes Constituyentes, entre los cuales se encontraba el ex subsecretario señor Vergara y muchas representaciones de colectividades.

En estrado la representación de Portugal, presidida por el señor Forquet, al entrar en el teatro el Presidente de la República el público se puso en pie y le vitoreó, dando también vivas a la República, mientras se interpretaba el himno nacional.

Su excelencia, ateniéndose al orden del día, concedió la palabra al señor Gascón y Marin, que representaba a la Federación Agraria Aragonesa. Pronunció éste un breve discurso, en el que recogió las ideas de Costa, precursor de la política hidráulica, y enumeró toda la obra realizada progresivamente, desde

la celebración del primer Congreso de Riegos. Terminó dedicando un afectuoso saludo a la representación portuguesa. Don Abilio Calderón, en nombre de los organizadores del Congreso, dedicó frases de gratitud al presidente de la República, por haber honrado el acto con su presencia.

Hizo grandes elogios de la representación de Portugal e hizo un bosquejo de los beneficios que obtendrá Castilla cuando se conviertan en tierras de regadío las que hoy son de secano.

El alcalde accidental, en breves palabras, dirigió un saludo al jefe de Estado, a los representantes portugueses, al Gobierno y a la concurrencia, en nombre del pueblo de Valladolid.

El ministro de Agricultura, en nombre del Gobierno, hizo grandes elogios de los trabajos del Congreso, afirmando que ha de gobernarse, desde Madrid, siempre mirando al campo.

Tuvo encendidas palabras de bienvenida para la misión portuguesa y entonó un canto al labrador castellano que necesitaba el apoyo del Gobierno para enfrentarse con todo lo que significaba la obra hidráulica, que ha de cambiar la fisonomía de los pueblos en beneficio y progreso de la agricultura.

El ministro fué muy aplaudido. Al levantarse para dirigirse a la concurrencia el Presidente de la República, fué ovacionado.

DISCURSO DEL SEÑOR ALCALDE ZAMORA. Comenzó el jefe del Estado diciendo:

Señoras y señores: Cuando, en los días que precedieron al advenimiento del régimen y en los que marcaron sus primeros pasos, unos cuantos hombres de buena voluntad, que sentíamos encima de nuestro ser el peso de una gran responsabilidad y de una honda transformación, hablábamos del porvenir y del afianzamiento de la República, asentamos todos a las palabras de un preclaro espíritu, que, sin ser castellano por la cuna ni moderado por la tendencia, decíamos siempre: "Sólo se adueña de España, sólo perdura en España, sólo penetra en España un sentimiento, una corriente, una idea, una fórmula, cuando se hace dueña del corazón castellano y en el corazón de Castilla arraiga".

Esta revelación de infinidad de precursoras e iniciales marchas que ya en el pensamiento de los organizadores de la República estaba comprender que esta tierra, madre de pueblos que la emancipación convirtió en Repúblicas, necesitaba, para reconstituir la grandeza moral de los vínculos, sentirse a su vez República madre, República madre en una madurez que, tratándose de Castilla, jamás será ancianidad, porque su grandeza no es la visión extenuada y pretérita de lo que no vuelve, sino la pujanza, eterna e indestructible de lo que es inmortal, y por ello quizás es más fácil y más justo hacerla justicia y no majestad cuando se la ve, no en la arrogancia del imperio, sino en la abnegación del sacrificio. (Aplausos).

Por eso, porque Castilla, incluso en los momentos de su hegemonía y en los periodos de su dominación incontrastable, para ser universalidad y para ser unidad representó abnegación, el Congreso de los Riegos de Castilla es el V, porque Castilla, con la serenidad de quien, siendo inmortal, no puede ser impaciente, dejó que esta obra bien hechura fuera recorriendo la periferia de España, jardines y ventanales, y esplendores, segura y tranquila de ser siempre el corazón, a más de ser el centro, y cuando llega la hora en que la majestad incomparable austera, pero triste, de sus campos, en que parece escucharse, en vez del dío del amor, el dío del desdén del río silencioso y de la tierra fría, llega la hora en que puede mostrar su esplendor, aguardando tranquila, porque no siente la impaciencia ante la gloria y ante el esplendor de ninguna otra de las regiones de España. (Aplausos).

Dirige después un elocuente y efusivo saludo a Portugal.

Trata después sobre la importancia de este Congreso, diciendo que el regadío es una fuente de riqueza que aplaca la sed de la justicia social en medio de las tristezas de los campos.

Se ocupa en hermosos párrafos del problema de la grandeza y del bienestar de España. Dice que España será lo que quiera, porque el estado de su conciencia se reflejará en las urnas, y lo que salga de las urnas será lo que gobierne y decida.

¡TODO PARA ESPAÑA Y PARA LA REPUBLICA! Por eso yo a toda España le hago el llamamiento hacia el deber, hacia el supremo inter-

és de ella, presentándola la perspectiva del cuadro que, viendo de un conjunto de circunstancias, nos presenta, y al recordar el deber a todos, cumpla el mayor mío, yo, que todo lo deseo para España y para la República; yo, que llegué al puesto que no pude soñar y que cuando se hizo posible lo ofrecí con empeño a otras varias personas; yo, que, jurista siempre, en cada hoja del calendario no veo más que el cómputo de dos prescripciones: una adquisitiva, que va consolidando el magno empeño a que dediqué mi vida, y otra liberatoria, que va reduciendo el esfuerzo abrumador que agota mi existencia. Yo, al dirigirme a España, lo pido todo para ella y para la República. (Muy bien. Grandes y prolongados aplausos. El público, puesto en pie, ovaciona largamente al Jefe del Estado).

OTROS ACTOS. Al terminar la sesión inaugural del V Congreso Nacional de Riegos, se trasladó S. E. con su séquito al edificio de San Gregorio, en cuyo patio central se celebró un banquete, ofrecido por la Diputación, Ayuntamiento y Comisión Ejecutiva del Congreso.

Después visitaron el Museo Nacional de Escultura, instalada en dicho edificio.

Por la tarde S. E. inauguró la Exposición de Maquinaria agrícola y productos de la tierra, establecida en el nuevo Hospital Militar, que visitó detenidamente, elogiando las diversas instalaciones.

Poco después de las cinco y media, el Presidente de la República salió para Madrid, siendo aclamado con entusiasmo por la población entera.

S. E. LLEGA A MADRID. Cerca de las nueve de la noche llegó a la capital el Presidente de la República, dirigiéndose a su domicilio.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE PALENCIA. Al recibir esta mañana a los periodistas, se refirió don Victoriano Maesso al viaje de su excelencia el Presidente de la República a Valladolid, con motivo del Congreso de Riegos.

Nuestro gobernador cumplimentó al jefe del Estado, cuando su excelencia hizo su entrada en la vecina capital, a la puerta del Cuartel de la República, en cuyo lugar se encontraban también el alcalde de Valladolid y el presidente del Comité Ejecutivo del Congreso, don Abilio Calderón.

El señor Maesso asistió a la sesión de apertura y al banquete oficial, a cuyo acto había sido atentamente invitado.

En la inauguración de la Exposición tomó parte en el séquito del Presidente de la República, indicando a su excelencia la instalación de los productos palentinos.

Cuando el señor Alcalá Zamora emprendió su viaje de regreso a Madrid, fué acompañado hasta el límite de la provincia por los gobernadores de Valladolid y Palencia.

El señor Maesso se mostraba muy satisfecho del éxito logrado en la Exposición por agricultores e industriales palentinos.

Mañana acompañará a los excursionistas en el viaje a los pantanos y obras de repoblación forestal.

INDUSTRIAL FELICITADO. En la Exposición ha dado a conocer su producto el modesto industrial de Palencia Félix Ruiz, Se trata de unos "cubanos", barquillos especiales para rellenar con crema y helado de mantecado, de pasta fina, con gusto de coco, muy bien presentados, en unas cajas de cartón.

Las personalidades que ayer visitaron la Exposición y el público, hicieron cumplidos elogios de este modesto industrial, cuya laboriosidad se hace acreedora a los sinceras alabanzas.

El señor Maesso se mostraba muy satisfecho del éxito logrado en la Exposición por agricultores e industriales palentinos.

Mañana acompañará a los excursionistas en el viaje a los pantanos y obras de repoblación forestal.

INDUSTRIAL FELICITADO. En la Exposición ha dado a conocer su producto el modesto industrial de Palencia Félix Ruiz, Se trata de unos "cubanos", barquillos especiales para rellenar con crema y helado de mantecado, de pasta fina, con gusto de coco, muy bien presentados, en unas cajas de cartón.

Las personalidades que ayer visitaron la Exposición y el público, hicieron cumplidos elogios de este modesto industrial, cuya laboriosidad se hace acreedora a los sinceras alabanzas.

El señor Maesso se mostraba muy satisfecho del éxito logrado en la Exposición por agricultores e industriales palentinos.

Mañana acompañará a los excursionistas en el viaje a los pantanos y obras de repoblación forestal.

INDUSTRIAL FELICITADO. En la Exposición ha dado a conocer su producto el modesto industrial de Palencia Félix Ruiz, Se trata de unos "cubanos", barquillos especiales para rellenar con crema y helado de mantecado, de pasta fina, con gusto de coco, muy bien presentados, en unas cajas de cartón.

Las personalidades que ayer visitaron la Exposición y el público, hicieron cumplidos elogios de este modesto industrial, cuya laboriosidad se hace acreedora a los sinceras alabanzas.

El señor Maesso se mostraba muy satisfecho del éxito logrado en la Exposición por agricultores e industriales palentinos.

Mañana acompañará a los excursionistas en el viaje a los pantanos y obras de repoblación forestal.

INDUSTRIAL FELICITADO. En la Exposición ha dado a conocer su producto el modesto industrial de Palencia Félix Ruiz, Se trata de unos "cubanos", barquillos especiales para rellenar con crema y helado de mantecado, de pasta fina, con gusto de coco, muy bien presentados, en unas cajas de cartón.

Las personalidades que ayer visitaron la Exposición y el público, hicieron cumplidos elogios de este modesto industrial, cuya laboriosidad se hace acreedora a los sinceras alabanzas.

El señor Maesso se mostraba muy satisfecho del éxito logrado en la Exposición por agricultores e industriales palentinos.

Mañana acompañará a los excursionistas en el viaje a los pantanos y obras de repoblación forestal.

INDUSTRIAL FELICITADO. En la Exposición ha dado a conocer su producto el modesto industrial de Palencia Félix Ruiz, Se trata de unos "cubanos", barquillos especiales para rellenar con crema y helado de mantecado, de pasta fina, con gusto de coco, muy bien presentados, en unas cajas de cartón.

DEL AYUNTAMIENTO
Junta local de contratación de trigo de Palencia.
Siendo muchos los labradores que aún no han presentado a esta Junta la correspondiente declaración jurada de la cantidad de trigo que hayan recolectado en la última cosecha, se les previene que deberán hacer entrega de dicha declaración antes del primero del próximo mes de octubre.

Asimismo se hace saber a los almacenistas y demás tenedores de trigo, la obligación que tienen de presentar antes del día cinco del próximo mes de octubre, relación de las operaciones que hayan verificado durante el corriente mes.

El presidente, Salustiano del Olmo.—El secretario, Cipriano Herrera.

SALA DE SOGORRO
Heridos curados en el día de hoy:
Abilia Morate, de 35 años, herida contusa y erosiones pequeñas en pierna derecha tercio medio anterior.
Catalina Calleja, de 35, quemaduras de primer grado en mano izquierda.
Mariano Carrancio, de 25, mordedura de perro en pierna izquierda.
Petra López, de 43, extracción de un cuerpo extraño en mandíbula superior.

TRIBUNALES
SEÑALAMIENTOS
Para mañana, a las doce, causa procedente del Juzgado del Partido de esta capital, contra Emiliano Ameñaza Ramos, por hurto.

Abogado, señor Gómez Arroyo (don Alberto).
Procurador, señor Gómez Arroyo (don Mariano).

GIEZA-OPTICO
MAYOR, 108.—PALENCIA

RECORDATORIOS Y ESTAMPAS
ÚLTIMA NOVEDAD
Imprenta de EL DIA
Mayor, 15 (FEDERACIÓN) Tel. 8

EL SEÑOR Don Tomás Rodríguez Carrasco

falleció en Villamuriel de Cerrato el día 23 de Septiembre de 1934

A LOS 80 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa Petra Vélez Paredes; hijos Melchora, Domingo, Teresa, Artura y Julia; hijos políticos Segundo Peinador, María Arconada Santiago, Onésimo Rey y Nicolasa Atienza; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

De Agricultura

Concesión de un préstamo

Por concesión del Servicio Nacional del Crédito Agrícola, en el día de hoy se ha hecho efectiva por el Banco de España, la cantidad de 96.700 pesetas, al Sindicato Católico Agrícola de San Martín de Cevico de la Torre, cuyo expediente se ha tramitado por conducto de la Federación Católica Agraria.

Felicitemos al Sindicato referido por la concesión alcanzada, ya que ello ha de evitar a muchos agricultores de este pueblo el tener que ceder sus productos con la depreciación consiguiente, en esta época de aglomeración de ventas debido a las necesidades que tiene que vencer el labrador, y muy especialmente a su presidente don Vicente Coloma y demás Junta directiva del mismo, haciendo extensiva esta felicitación a la Federación Católica Agraria que tanto trabaja por conseguir para sus Sindicatos estos beneficios.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

DEL CONGRESO NACIONAL DE RIEGOS

SESION PREPARATORIA DEL CONGRESO
PROGRAMA PARA EL MIERCOLES
Se ha verificado esta mañana, con asistencia de crecido número de congresistas.

Comenzó la sesión con la lectura del tema I: "El regadío en la Cuenca del Duero".
Fueron ponentes don Juan José Fernández Urquiza, ingeniero jefe de la Sección agronómica de León, y don Guillermo Castañón Albertos, ingeniero jefe del Servicio agronómico en la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero.

Por la tarde, visitaron los congresistas el Museo Nacional de Escultura.
Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

Acto seguido terminó la discusión del tema I, comenzando el estudio del tema II "Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)".

La vida en los pueblos

Soto de Cerrato BAUTIZOS

En la mañana del domingo, último se verificó en la parroquia el bautizo de un niño hijo de nuestros amigos los señores de Sánchez (don Luis), a quien se le impuso el nombre de José Carlos, siendo apadrinado por sus tíos don Toribio Paredes, alcalde del pueblo, y su distinguida esposa doña Bonifacia Ayuso.

—El mismo día por la tarde, también recibió las aguas bautismales un hermoso niño, hijo de nuestros estimados convecinos Marciano Curiel y Raimundo Pérez, actuando de padrinos los simpáticos jóvenes señoritas Ester Núñez y Paco Martín, dándosele el nombre del padre, Marciano.

A la salida del templo los padrinos de los bautizados arrojaron a la chiquillería las acostumbradas golosinas, siendo obsequiados los invitados a los mismos con sendos refrescos en los domicilios de los padres de los nuevos cristianos.

Nuestra sincera enhorabuena a los padres y abuelos de los neófitos, deseándoles a todos salud y gracia de Dios para criarlos.

DE SOCIEDAD

A su magnífica posesión de "Las Quintanillas", próxima a esta localidad, ha llegado, acompañada de sus bellas hijas, la

Dueñas ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

A la salida de esta ciudad, un coche conducido por Jesús de Asuendi Yangas y ocupado por José de Mendizábal Martínez, a consecuencia de haber estallado un neumático, dió la vuelta de campana, quedando aprisionados bajo el vehículo sus dos ocupantes.

A los pocos minutos de ocurrido el accidente, pasó por el lugar del suceso un automóvil en el que viajaban unos extranjeros, que prestaron los primeros auxilios a las víctimas.

Estas fueron trasladadas a Valladolid, en cuya Casa de Socorro fueron curadas.
A José, que cuenta 44 años y vive en Bilbao, se le apreciaron la fractura de la séptima costilla del lado izquierdo, contusión torácica, una herida incisa en la región parietal derecha, herida contusa en la región occipital y erosiones y contusiones en la cara y en la pierna derecha. Se calificó su estado de pronóstico reservado.

Jesús, que tiene 30 años y es vecino de Madrid, presentaba una herida contusa en la región occipital, contusiones diversas y erosiones en la mano izquierda, también de pronóstico reservado.

Después de ser curados y prestar declaración ante el juez de guardia, prosiguieron su viaje con dirección a Avila.

GACETILLAS

Si quieres en el mundo triunfar te conviene a menudo recordar que el mejor introductor es el [postín] y eso lo tiene siempre el abrigo y el sombrero de Jerseys moda, abrigos paño y cuero.

CASA MARTIN Mayor, 78

LA ACTUALIDAD POLITICA

A pesar del estado de alarma, no se implantará, por ahora, la censura

LA ESQUERRA VUELVE AL PARLAMENTO NACIONAL

EL SENOR SALAZAR ALONSO EXPLICA EL RETRASO EN LA DECLARACION DEL ESTADO DE ALARMA
MADRID.—Hemos hablado con el ministro de la Gobernación sobre las causas de la declaración del estado de alarma y el retraso de declarar y aplicar este estado con respecto a la aparición de los armamentos socialistas.

En efecto —ha dicho el señor Salazar Alonso— la circunstancia de no aplicar inmediatamente el estado de alarma, significa que no hay un hecho concreto de aquellos que requieren la medicina urgente de la declaración.

Lo que sucede es que la ley de Orden público constituye una unidad legislativa que atribuye al Gobierno diversas medidas situadas en capítulos definidores de los diversos Estados a que la ley de Orden público se refiere.

El Gobierno, para el cumplimiento sereno de su deber, puede necesitar la adopción de medidas que sólo pueden ser tomadas con el estado de alarma declarado, medidas que estima no deben aplazarse, para seguir así su labor preventiva y desvirtuadora de la notoria gravedad de los preparativos descubiertos.

No hará falta, creo yo, aplicar estas medidas en toda su extensión y así por ejemplo, no se implantará la previa censura, medida a la que sólo se llegará cuando sea estrictamente necesario para impedir la circulación de noticias o excitaciones que puedan contribuir al desorden público.

Ahora bien, el Gobierno, firme en su derecho y sereno en la aplicación de la ley, correrá toda la esfera legal, si por ventura la obcecación persistiera, porque está dispuesto a no hacer medida legal para el mantenimiento del orden.

Dijo después, a preguntas de los periodistas, que el día había transcurrido tranquilo y ad virtió después que el público de la prevención contra ciertos rumores no siempre desinteresados, por ejemplo los circulados anoche, que carecían de todo fundamento.

El Gobierno informará siempre a los ciudadanos con toda lealtad y por graves que parezcan las circunstancias aquellos conocerán los acontecimientos.

UNA CARTA DEL SENOR GIL ROBLES A DON CIRILO DEL RIO
MADRID.—Algunos periódicos han aireado, dándole relieve político, a un supuesto incidente promovido por una carta del señor Gil Robles al ministro de Agricultura, don Cirilo del Río.

Como suponen dichos periódicos que el asunto ha sido tratado en reciente Consejo de ministros, hemos interrogado al señor Samper sobre este asunto.

—La carta —nos ha dicho el presidente del Consejo— no ha sido leída en Consejo de ministros. El ministro de Agricultura me dió cuenta de ella al terminar un Consejo. No hay en ella ofensas ni agravios a don Cirilo del Río. Únicamente se quejaba éste del tono áspero de los párrafos finales, tono impropio de la amistad que entre ambos existe.

Se quejaba el ministro de la injusticia que representa este tono, porque el asunto a que el señor Gil Robles se refería había sido resuelto con anterioridad a la carta y conforme a los deseos expresados en la misma.

Puedo decirles que el asunto es completamente baladí, sin trascendencia política alguna, y que se trataba de un caso de justicia que, como tal, había sido resuelto por el ministro en el sentido deseado.

Supúse yo desde el primer momento que no había en el señor Gil Robles propósito de molestar y anunció a don Cirilo del Río que hablaría con el jefe de la CEDA.

Así he tenido deseos de hacerlo y el señor Gil Robles en las manifestaciones que me ha hecho, ha aclarado satisfactoriamente el propósito de su carta conforme a lo que hablamos supuesto.

EL PROBLEMA POLITICO
MADRID.—Fue el día prodigo en rumores y cábalas de todo género en torno al problema político que ha de plantearse cuando se reanuden las sesiones de Cortes.

Los informadores tuvieron grandes dificultades para conocer el pensamiento de los diversos grupos políticos y los preparativos que realizan para su tuarse con ocasión de la crisis.

Algo se supo, sin embargo, de los manejos que realizan los grupos de izquierda republicana, aliados siempre de los socialistas.

tas a pesar del trato despiadado de éstos, para sacar provecho de esa crisis.
Aun pretenden el Poder a pesar de no contar con ninguna fuerza parlamentaria ni representación de opinión para poder aspirar ni remotamente a aquél.

Quizá quieran hacer valer ahora la hipótesis de que ellos en el Poder apaciguarán la fuerza revolucionaria de los socialistas y extremistas.

Quieren, por lo tanto, presentarse como pacificadores.
Personas de la situación, entre ellas varios ministros, nos hacían ver esta noche lo absurdo de tal pretensión.

Se hablaba de actitudes de algunos políticos que quieren presentarse como intermediarios entre el centro derecha y las izquierdas, pero que la manobra se concentrará en ellos, como menos sospechosos a los grupos primeramente citados.

Cualquier pretexto, aun sin fundamento, puede ser aprovechado para levantar bandera.

Las izquierdas, como se ve, no conformes con la derrota parlamentaria, no cejan en sus esfuerzos para llegar a una situación fuera de la órbita democrática o al menos para poner obstáculos a la única solución lógica y posible en las actuales circunstancias en que hay que hacer frente a una revolución.

No se cree sin embargo que sus manejos puedan tener éxito.

LOS DE LA ESQUERRA VOLVERAN AL PARLAMENTO
MADRID.—Resueltas las diferencias surgidas entre el Gobierno y la Generalidad y satisfechas algunas aspiraciones de la misma, como el traspaso de algunos servicios, entre ellos el de derechos reales, se considerará en los círculos como seguro que los diputados que componen la minoría de la Esquerra ocuparán sus asientos al reanudarse las Cortes el día primero de octubre.

LOS DESPIDOS FERROVIARIOS
MADRID.—El ministro de Obras Públicas recibió la visita de una representación de las diversas Agrupaciones obreras de ferrocarriles con sus diversos máximos políticos.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

Detalles de la jornada

En la jornada de ayer quedó completada la actividad de todos los campeonatos ya que se inició incluso el campeonato del subgrupo levantino. El detalle de la jornada es el siguiente:

EN MADRID
El Madrid, derrotó al Zaragoza por tres a cero. Fué un partido aburrido. Los goles fueron marcados por Lazzcano, Sainudo y Luis Regueiro. Arbitró Can ga Argüelles.

EN SANTANDER
El Racing se desembarazó sin ninguna dificultad del Nacional de Madrid por cinco goles a cero. Arbitró el señor Escartín. A los racinguistas todo les salió bien. Marcaron Alonso y Fuente en el primer tiempo y Liallo, Fuertes y Larrinaga en la continuación.

EN LOGROÑO
El Athletic de Madrid derrotó al Logroño por cuatro tantos a dos. Los atléticos siguieron notando gran flojedad en su línea defensiva. Marcaron para el Athletic, Arocha, Lafuerite y Eliecegui dos y para el Logroño Gil Rivera y Juliac. El primer tiempo terminó con el empate a dos. Arbitró Viruete.

EN PAMPLONA
El Osasuna se deshizo del Baracaldo por tres goles a cero. Marcaron Castillo, Bienzobas y Vergara. El arbitraje corrió a cargo de Navarro. Los baracaldeses fueron a todas luces inferiores.

EN VITORIA
El Alavés se dejó batir a domicilio por el Arenas por cinco tantos a uno. Los alaveses van de mal en peor, pero además ayer se vieron perjudicados por la actuación del árbitro señor Valles que salió protegido por la fuerza pública. El único gol de los locales lo marcó Paco. Para el Arenas marcaron Elchevarría, Gonzalo dos, uno de ellos de penal y Santos los restantes.

EN BILBAO
Perico Vallana arbitró bien el partido Athletic-Irún, que ganaron los primeros por cinco a cero. Victoria facilísima. Los tantos fueron obra de Iraragorri dos, uno de penal, Chirri y Gorostiza, dos.

EN AVILES
El Stadium empató a cero con el Sporting de Gijón, cuya delantera se mostró absolutamente ineficaz ante la portería. El encuentro lo arbitró mal el señor Nieto.

EN VIGO
El Celta batió al Racing del Ferrol por cuatro a cero. Todos los goles fueron obtenidos en el segundo tiempo por Gonzalo.

COLEGIO CANTABRO, SANTANDER

S. A. DE PADRES DE FAMILIA
Instrucción primaria y Bachiller. Educación eminentemente cristiana. Admite externos, medio pensionistas e internos. Detalles y reglamento, al apartado 7. Teléfono 1850.

Accesorios de bicicleta a precios de fábrica

LAS MEJORES MARCAS DE BICICLETA
ALCYON - RENOLT - ORBEA - G. A. C. y otras marcas, casi regaladas

Veal la insuperable bicicleta especial B. H. SILLAS Y COCHES PARA NIÑOS

CASA SALAMANCA

Mayor, 53

Inauguración temporada de Invierno

EL SIGLO XX PRESENTA UNA FORMIDABLE COLECCION DE PAÑOS DE INVIERNO CON

la elegancia y economía que rigen en

EL SIGLO XX

OPOSICIONES PARA MEDICOS

En la Marina civil. Número ilimitado de plazas. Instancias hasta el 15 de noviembre. Para el programa que regalamos "Contestaciones", presentación de instancias y preparación, con Profesorado del Cuerpo, dirijase al INSTITUTO REUS". Preciados 23 y Puerta del Sol, 13.—Madrid.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo

Visite V. la Gran Exposición CHEVROLET Y OPEL. Siempre gran existencia de coches de los nuevos modelos. Entregas inmediatas. Concesionario exclusivo, JESUS PUERTAS Mayor Pral., 135 y 137.—Palencia

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesanos de DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306.

El mayor y más MODERNO surtido en PAÑERIA PARA SEÑORAS

en la Casa POLO Mayor Pral., 91

Casa POLO

Visiten esta Casa antes de hacer sus compras

COLEGIO "SADEL" de Cristóbal Colón

SANTA MARIA DE NIEVA (SEGOVIA)

1.ª y 2.ª Enseñanza

Inquilino: Hay una Asociación que te defiende, asociate.

Inquilino: Asociate, unión es fuerza.

SANTOS PASTOR ABOGADO

Consulta: Mayor, 32 PALENCIA

BUENAVISTA DE VALDAVIA

DE LA SOLEMNE INAUGURACION DE LA NUEVA IGLESIA PARROQUIAL

Es el acontecimiento más grande que se recuerda en muchos años.—Cerca de cuatro mil campesinos del valle de la Valdavia congregados en un acto de fervor popular

Teníamos delante un programa y aun permanecíamos indecisos. Resultaba tan extraño, que tal vez la misma duda fue que más estimuló nuestra marcha a Buenavista, para asistir a la inauguración del nuevo templo parroquial.

La mañana se abrió con generosa esplendor cuando abandonamos la acogedora villa de Saldaña. La jornada se ofrece encantadora. Dejamos a un lado la ermita del Valle, cantada perpetuamente por las ondas del Carrion, cuya plegaria susurra como un eco la bruma de una vega magnífica, más allá de la vega más allá de la vega.

El camino sigue entusiasmandonos y en cada recodo hay una emoción nueva que no es esta la ocasión de describir.

Estamos llegando a Buenavista y la iglesia blanca de bordes oscuros perfila su silueta en el fondo intensamente azul de esta mañana dominguera, trasparente y bulliciosa.

Hasta nosotros llega el ruido de las campanas que tocan a fiesta. Las campanas tienen algo extraordinario, suenan maravillosamente, y sus sonos nos anuncian lo que bulle en el corazón de aquel pueblo.

Nos estaba reservado un gran acto. No puede la pluma describir lo que sólo le está reservado al corazón sentir en su más íntima intimidad.

Conocíamos a Buenavista a porque asistimos al acto de la bendición de bandera de la Juventud Católica; aquello fué un poco; no tiene, a pesar de su grandiosidad, comparación con el acto de hoy. Aquella iglesia llena de fieles con impresionantes religiosidad, tal vez como no la vimos en parte alguna, no parecía sino una oración sublime que elevaban al Cielo aquellos miles de almas, dominadas por una misma santa emoción.

Yo pensaba entonces qué vientos y tempestades, quodios y sectarismos podían marchar las blancas paredes de este templo; qué teas incendiarias podrían reducir a escombros aquellas naves; pero no dudé que aquel amor que llenaba todos los corazones surgiría de nuevo entre las ruinas para infundir el espíritu caldeado de los "Hombres de estas tierras, sencillos en sus actos, pero grandes de corazón como ninguno, y emprenderían una y mil veces la construcción del templo que había sido ilusión y hoy era una realidad.

No es posible encerrar en el límite de una crónica el comentario del acto de Buenavista. Hacemos punto final, no sin antes manifestar nuestra admiración al sacerdote modelo, pároco incansable, que gastó sus

energías en la empresa que perpetuará su nombre. Volvemos de Buenavista cuando empieza el ruido de los festejos populares. Absortos en lo que vimos, se sume el espíritu en agradable meditación; ya no gustamos el paisaje, hay algo que nos llena por completo y nos produce ansias de infinitud...

Estamos cerca de Saldaña; en el caer de la tarde, los ojos se pierden en la inmensidad imprecisa del espacio, que no tiene ni sombra ni color, y que sólo lejos, en el perfilar de la noche, quieren ver las ruinas de un castillo que ya no tiene Señor que guardar ni fueros que defender, y que pronto serán reducidas a polvo, polvo que el viento llevará y con él una historia y una tradición. Pero será entonces cuando las generaciones venideras lamentarán su pérdida y comentarán con el turista curioso: "Hubo aquí un castillo..."

LA NUEVA IGLESIA La iglesia que se inaugura empezó a construirse en la primavera del año pasado, adelantándose el comienzo de las obras, para remediar el paro obrero que en este pueblo, como en tantos otros, se había presentado con inquietante preocupación.

El proyecto es del arquitecto de Palencia don Fernando Unamuno, quien, además, ha dirigido las obras, con el maestro de obras de la localidad, don Julián Treceño.

Todas las dificultades que la realidad imponía fueron salvadas por el entusiasmo del pueblo, al que en todo momento alentó y estimuló con su celo y constancia el señor párroco, verdadero promotor de tan gigantesca empresa, quien no sólo llevó la dura tarea de la parte administrativa, sino que además trabajó como un obrero más en la obra, que colmaba todas sus ilusiones.

La base económica de esta empresa, difícil en estos tiempos, ha sido un legado de los hijos de este pueblo don Pedro Martín Treceño y su esposa doña María Marcos Martín, quienes dejaron sus bienes para tan piadoso fin. Mas estas cantidades hubieran resultado insuficientes de no haber sido el sacrificio y esfuerzo de todo el pueblo, que cooperó con gran eficacia y desprendimiento al logro de lo que hasta ayer fué su mayor aspiración.

La iglesia se ha construido en el antiguo solar de la ermita de Santa Agueda y aprovechando algunos materiales de la misma. Su vista de conjunto y sobre todo la torre y la parte interior, recuerdan la ermita del Valle, en Saldaña, alrededor de la cual gira toda la tradición religiosa de la hermosa comarca. Se adornan, además, con líneas modernas, resultando una feliz y acertada combinación que ha merecido los más cálidos y elogiados comentarios.

La cúpula central y la del altar mayor, están pintadas con

gran acierto por don Dionisio Cuadrado Fuentes, que le revela como artista de elevada inspiración. Están representados los cuatro evangelistas, una alegoría de la Santísima Trinidad y el martirio de los Santos Mártires Justo y Pastor, bajo cuya advocación se ha colocado el nuevo templo.

Se compone la iglesia de tres naves, tiene además un elegante pórtico adaptado para catequesis y un salón para las obras parroquiales y especialmente para

los Círculos de Estudios de la Juventud Católica.

LOS ACTOS RELIGIOSOS Aun cuando ya hemos dado cuenta sucintamente de estas fiestas, en general puede decirse que la nota característica de ellas ha sido el edificante fervor con que los vecinos de Buenavista y pueblos comarcanos han asistido a los actos religiosos. Es imposible describir aquel recogimiento, tan difícil cuando se congregan multitudines; baste decir que el último día y por el gran número de forasteros, la gente no pudo entrar en la iglesia, siguiendo los que se quedaron en la calle los actos de la liturgia con la misma intensa emoción con que lo hacían los que se hallaban dentro del templo.

De todos los actos fué el más emocionante el "Te Deum" cantado al final de la misa del domingo.

Todos los días se celebró una misa solemne, el primero de difuntos por las almas de los bienhechores muertos. La dijo este día el párroco don Mariano Rodríguez Fernández, asistido de los reverendos padres Fr. Mariano Franco y Fr. Alejo Revilla, agustinos e hijos del pueblo.

El segundo día ofició la misa el padre Mariano Franco, ayudado de los párrocos de Villasila, don Dario Rodríguez, y de Cuerno, don Valentín Ayuela.

Este día, y antes de la misa, se celebró la solemne bendición de la imagen de los Sagrados Corazones de Jesús y de María; la primera, adquirida por el Aposolado de la Oración y la segunda regalo de la familia del padre Franco.

Este acto se celebró en la puerta de la Casa rectoral, donde había sido levantado un altar y un arco de triunfo. Después de la bendición las imágenes fueron trasladadas procesionalmente a la iglesia.

EL P. LUCIO FRANCES Todos los días en la Misa, y el último por la tarde también, ocupó la cátedra sagrada el elocuente y conocido orador sagrado P. Lucio Frances, S. J. Los sermones del P. Frances impresionaron vivamente al gran auditorio que le seguía con creciente interés pendiente de la palabra fácil y siempre elocuente de este jesuita incansable que une a la frondosidad de su dialéctica una unción evangélica intachable.

El sermón casi improvisado de la tarde del domingo, escuchado por los miles de personas que se congregaron dentro y fuera de la iglesia, fué una pieza incomparable de oratoria que entusiasmó de verdad a la multitud que escuchaba impresionada aquel razonamiento persuasivo y convincente de quien hablaba de la Casa de Dios como de la única casa del pueblo.

LA ASOCIACION DE LAS MARIAS DEL SAGRARIO Para perpetuar estas fiestas se ha constituido en la parroquia la Asociación de las Marias de los Sagrados. Todos los días celebraron una pequeña función religiosa por la tarde y en una de las cuales predicó el joven magistral de la Catedral de Burgo de Osma, M. I. señor don Filiberto Díez, con la elocuencia y acierto que sabe hacerlo.

UNA LAPIDA En una de las paredes de la iglesia se ha colocado una lápida en honor de los principales bienhechores de la iglesia, y la que dice así: "Se levantó esta iglesia parroquial el año 1933, sobre el solar de la Ermita de Santa Agueda, siendo párroco don Mariano Rodríguez Fernández, Legaron sus bienes para esta obra los muy piadosos señores don Pedro Martín Treceño y su esposa doña María Marcos de Martín, hijos de Buenavista de Valdavia."

OTRAS DONACIONES Uno de los altares que adornan una de las naves laterales, ha sido donado por don Pablo Aragón cumpliendo disposición testamentaria de doña María Espinosa. Otro de los altares ha sido donado por los religiosos dominicos hijos del pueblo.

LA REPRESENTACION DEL SEÑOR OBISPO DE LEON El señor Obispo de León, que había prometido su asistencia, por pertenecer esta parroquia a su diócesis, no pudo hacerlo, enviando en su representación al



Gran surtido en Camas Doradas las encontrareis en la Ferreteria ARIAS Barrio y Mier, 5

ANUNCIOS POR PALABRAS

AGRICULTORES! Cuando queráis comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales, comprados en mis almacenes. Siempre tengo grandes existencias a precios económicos y con facilidades de pago. Por vagones completos, precios especiales. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

CAFE A LA CREMA Marcella, delicioso, insuperable, el que tomará mientras viva; cómodo Sucursales Ortega y principales establecimientos.

PRENSAS PARA UVA!! Existencias en varios tamaños, construcción esmeradísima y precios muy afinados. Talleres "RODERO". Carrion de los Condes.

VENDENSE 80 cántaros vino de cosecha, a 4,25 cántaro. Ruedesindo Blanco. Amayuelas de Arriba.

MOSAICOS, véndense muy baratos, de varios dibujos; precios de 3,50 a 7,50 metro cuadrado. Pida catálogo ilustrado a Eliseo Higuelmo, en Frechilla.

VENDENSE los almacenes donde se encuentra instalada la gasolinera de Paredes de Nava, en los que puede establecerse industria de muy buenos rendimientos. Informes, en esta Administración.

ZAPATILLAS invierno, suprema calidad, al mejor precio. Sucursales Almacenes Ortega (Berruete, 10).

VENDENSE coche de niños en buen uso. Para informes, en la Amuebladora Palentina.

NECESITASE sirviente de 40 a 45 años, para servir a padre e hija, con buenas referencias. Informes, en EL DIA.

RADIO SABA ALTAVOCES AMPLIFICADORES MICROFONOS RADIOLAS DISCOS MODERNOS CALIDAD ANTE TODO ALMACENES DE MAQUINARIA FELICIANO ORTEGA PALENCIA

ESCABECHES. Sardina, palometa, bonito, millares de cajas para elegir la marca y clase que necesite: Almacenes Alejandro Ortega.

VENDENSE 400 arrobas de uva superior. Mariano Ortega. Amayuelas de Arriba.

SE VENDE una casa en la calle Gumersindo Azcarate, número 9. Para tratar, con su dueño, en la misma.

TRIGO para siembra, el híbrido L. 4, de gran rendimiento, véndese en Arconada. José González.

GALLETAS COCO, tostadas, riquísimas, hechas con las mejores harinas de Castilla y fresca mantequilla de Riaño. Pídalas en Sucursales Ortega y principales establecimientos.

NOVILLOS: Se vende una partida de novillos, para engorde. Dehesa Cigofiera. Para tratar, Rafael Alonso. Independencia, número 9. Palencia.

PIPAS VACIAS, gran surtido, precios convenientes; no compare sin visitar Almacenes de Alejandro Ortega.

SE VENDEN mil quinientas arrobas de uva en la finca del Rollo. Miguel Fernández Belán. Torquemada (Palencia).

PERDIDA de un perro lobo, de poco más de un año; atiende por "Nait". Se ruega se devuelva a Florencio de Cea, calle de Estrada, número 4 (Palencia), siendo bien gratificado.

SE VENDEN en conjunto o separadamente cuarenta obradas de tierra en el término de Palencia, bastantes de ellas susceptibles de regar por la acequia. Informarán en la Administración de este periódico.

VACA holandesa con su cría y leche abundante, véndese. Don Martín M.ª Ramírez. Villoldo.

SIDRA "EL GAITERO", jugo de manzana, pasta y mermelada de manzana, todos productos primera calidad. Almacenes Alejandro Ortega.

VENDESE camioneta marca "Ford", seminueva, para carga 2.000 kilos. Informes en esta Administración.

EXTRAVIDO vaca de cuatro años, pelo castaño. Su dueño, José París de Lobera, gratificará al que se la entregue.

DESEO vender una partida grande de pera de Roma y Cuchillo, en Villacidaler, Moisés Hermoso.

SE VENDE la casa número 24, de la calle Menéndez Pelayo. Para tratar con su dueño, en la misma.

VENDENSE los muebles de un despacho y gabinete. Calle Valentín Calderón, números 19 y 21, parl.

DE SOCIEDAD EDUCACION Y CULTURA

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Lázaro se celebró el sábado el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Manolita Fernández Crespo, hija de nuestro amigo el agente de Vigilancia don Pablo Fernández, y el joven Emilio Martínez Moro, siendo apadrinados por Angel Martínez Moro, hermano del novio y la señorita Concha Cabezo Crespo, de Baracaldo, prima de la novia.

Actuaron de testigos el comisario de Vigilancia, don Teodoro Salán, inspector don Cesáreo Alonso, procurador de los Tribunales don Mariano Gómez Arroyo, y don Emeterio Gómez, del Comercio de Valladolid.

Los invitados fueron obsequiados con un banquete en el Hotel Castilla, celebrándose después animada fiesta de sociedad en un círculo de recreo.

Los nuevos esposos, a quienes, así como a sus respectivas familias, felicitamos sinceramente, salieron de viaje con dirección a Santander y Bilbao.

ATENCION

Si quieren comprar huevos buenos, frescos y baratos, acudan a los establecimientos GUADILLA, que los vende al precio de 1,90 pesetas docena.

Calle Mayor, número 33.—Alcalá Zamora, número 17.—Teléfono número 113.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUINDA ENSEÑANZA DE PALENCIA

Por Orden del Excmo. Sr. Subsecretario de Instrucción Pública, con esta fecha queda abierta la matrícula oficial en este Centro conforme a las normas del Decreto del ministerio de Instrucción pública inserto en la "Gaceta" del día 22 y demás disposiciones vigentes.

En el tablón de anuncios del Establecimiento se darán a conocer los derechos que han de satisfacerse en virtud de las anteriores disposiciones.

Palencia 24 de septiembre de 1934.

Las fuerzas de Seguridad

El sábado próximo pasado, la fuerza del Cuerpo de Seguridad de esta capital verificó un ejercicio de tiro con mosquetón, al mando de su jefe, teniente don Andrés Jara Gómez, en el campo de tiro eventual que tiene la plaza en el kilómetro 4,200 de la carretera de Magaz, cedido por el señor comandante militar de esta plaza.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA Bccaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

VACIADOR

Única Casa que garantiza el vaciado de toda las herramientas. Calle Barrio y Mier, 13 PALENCIA

M. I. señor don Tomás Herrero Barrio, canónigo de aquella santa Iglesia Catedral.

También asistió en representación del arzobispado el que lo es don Fidel Juárez.

Por encontrarse dando ejercicios no le fué posible asistir al Rvdo. e Ilmo. señor Obispo de Coria doctor don Dionisio Moreno Barrio, hijo del pueblo.

También puede considerarse adheridos al acto todos los hijos ilustres de Buenavista y entre los que recordamos a Mr. Teodoro Labra dor, dominico. Obispo en China; M. Rvdo. P. Fr. Mariano Revilla Rico, agustino, asistente del Padre general en Roma de todas las provincias de habla española y ex provincial de El Escorial; el provincial de los Agustinos-filipinos Padre Anselmo Polanco Fontecha y el Padre Juan Labrador, secretario general de la Universidad Católica de Manila, y otros que lamentamos no recordar.

LLLEGADA DE DON RICARDO CORTES El diputado a Cortes por la provincia, don Ricardo Cortes, llegó en unión de su esposa, doña Irene Alvarez de Miranda; los acompañaba el ingeniero don José María Peñaranda y Barea y su esposa.

Tan pronto se apercibieron de la llegada del señor Cortes el pueblo y los forasteros congregados en Buenavista acudieron a saludarle, formándose rápidamente una gran manifestación espontánea de afecto, a cuyo frente iba la música y que acompañó al diputado entre grandes aplausos, vivas y disparo de cohetes. Estas manifestaciones de simpatía se repitieron al apercibirse el pueblo de la marcha del señor Cortes.

LA JUVENTUD CATOLICA La Juventud Católica de la localidad ha cooperado brillantemente a todos los actos a los que asistió con su bandera. Con el nuevo local van a realizar una intensa labor pensando en la celebración de Círculos de Estudios, actos piadosos entre los que se destaca la asistencia colectiva a la misa parroquial, una comunión mensual, algún retiro y otros actos. Además piensan constituir un comité comarcal para lo cual harán una campaña en los pueblos comarcanos.

SE SUSPENDE UN ACTO PUBLICO Estaba proyectado la celebración de un acto público que se celebraría el domingo en un amplio local. Las circunstancias políticas porque atraviesa España y el hecho de estar suspendidos todos los actos públicos fué causa de que se prescindiera de celebrarlo.

LOS FESTEJOS POPULARES Con ocasión de los actos que se celebraban la gente joven organizó algunas fiestas populares entre ellas animados bailes que se vieron concurridísimos.

En los paseos se notó gran afluencia de forasteros, destacándose la presencia de las simpáticas y bellas muchachas del Valle de la Valdavia. Las fiestas fueron amenizadas por la brillante banda de Saldaña.

Al Herniado

EXPERIMENTADO que no quiera afrontar la operación ni le satisfagan las peligrosas eventualidades a que está sujeto con el braguero que usa, dedicamos el siguiente testimonio:

Bermeo, 25 de julio de 1934.—Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy Sr. mío: Le mando las más expresivas gracias por haberme curado de dos hernias, una de ellas operada dos veces.

Puede usted publicar esta carta en testimonio de mi agrado decimiento y para bien de los herniados. Me despido de usted s. s. q. e. s. m., Cesáreo de Bustiza, calle Bidebarrieta, número 23, 3.º, BERMEO.

Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Me es grato manifestarle, que desde el día en que empecé a seguir el Método C. A. BOER, noté en seguida una gran mejoría, y a mi juicio estoy curado. Así es que le doy las más expresivas gracias por la perfección de sus aparatos, que tan rápidamente han conseguido mi curación. Se ofrece en cuanto pueda serle útil este s. s., Mariano García Alonso, Turones, 5, Villalón de Campos (Valladolid), el 14 de mayo.

HERNIADO: Si quiere usted recobrar su salud con los Aparatos especiales del Método C. A. BOER, acuda usted al reputado ortopedico en Santander, sábado 29 septiembre, Hotel Continental. Reinosa, lunes 1 octubre, Hotel Universal.

PALENCIA: martes 2 octubre, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL. Burgos, miércoles 3 octubre, Hotel Norte y Londres. Valladolid, sábado 6 octubre, Hotel Inglaterra. Madrid, domingo 7 y lunes 8 octubre, Hotel Inglés. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Peleyo, 60.—BARCELONA.

Lucio Nieto Merino

MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

Centro Politécnico de San Isidoro de Palencia

E. Robles Cebrián

ha suspendido su consulta hasta primero de octubre

MUEBLES AGERO TOLEDO

Tubo de acero cromado inoxidable. Lo más sencillo, elegante e higiénico. Despachos, Comedores, Dormitorios, etc. Muebles especiales para Bares y Hoteles. Sobre diseño, se construyen según deseos. Informes y exposición: LA FILARMONICA Valentín Calderón, 5 Teléfono 362 PALENCIA VENTAS A PLAZOS

D. AGUADO NAVARRO

DENTISTA Ha instalado su consulta en la calle BARRIO Y MIER, 2 (frente al Gobierno civil) Encima del Bar Norte

Precios de suscripción Trimestre 4 Semestre 12 Año 24

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

PROVINCIAS

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

EXTRANJERO

En la barriada de San Andrés, de Barcelona, hacen explosión tres bombas

UN AUTO DA VARIAS VUELTAS DE CAMPANA, RESULTANDO DOS PERSONAS GRAVEMENTE HERIDAS

TRES BOMBAS
 BARCELONA.—De madrugada en la barriada de San Andrés, han hecho explosión tres bombas que habían sido colocadas en una alcantarilla de la calle Mayor, frente a la cochera de tranvías.
 La explosión fué tremenda y varias bocas de alcantarilla fueron lanzadas a gran distancia. Un gran trecho de pavimento quedó levantado, se rompieron las tuberías del agua y del gas y numerosos cristales.
 Con motivo de la rotura de la cañería del agua se registraron algunas inundaciones y los bomberos tuvieron que trabajar con grandes dificultades, ya que una gran parte de la barriada quedó a oscuras como resultado de la rotura de la cañería del gas.

ACCIDENTE DE AUTO-MOVIL

VALLADOLID.—Cerca del pueblo de La Mudarra, un automóvil de la matrícula de Madrid y a consecuencia de un falso viraje, perdió la dirección y dio varias vueltas de campana.
 Resultó muerta doña María de los Angeles Felucha, de setenta y dos años, y con heridas graves su hija Elena Martínez, de treinta y siete, y una doncella.
 Resultaron ilesos dos niños y dos doncellas así como el comandante de Artillería don Germán Castro, que iba conduciendo el coche que quedó destruido.
 LOS BARBAROS INCENDIAN UNA ERMITA
 SANTANDER.—En la madrugada de ayer, según comunica la Guardia civil, en el pueblo de San Mateo, situado a dos kilómetros de Los Corrales, unos desconocidos prendieron fuego a la ermita de la primera de dichas localidades, en donde mañana habían de celebrarse las fiestas mayores.
 Según una confidencia, la Benemérita esperaba que el incendio fuera provocado en la iglesia parroquial de Los Corrales, en cuyo sitio se montó un servicio especial de vigilancia, que resultó innecesario, toda vez que el hecho se cometió en San Mateo.
 El gobernador ordenó la salida de un jefe de la Guardia civil, para que haga las oportunas averiguaciones.

LAS PROTESTAS CONTRA LOS "RABASSAIRES"

BARCELONA.—Respecto al conflicto de los "rabassaires" y los propietarios se reciben telegramas de toda Cataluña en los que se dan cuenta de que los "rabassaires" se quedan con la totalidad de los cosechos.
 La Asociación de Proprietarios Agricultores de Cataluña se ha dirigido al Gobierno de Madrid denunciando el hecho y pidiendo protección para sus derechos.
 La Generalidad ha enviado a algunos puntos de Villafranca Comisiones técnicas que en

LAS CORRIDAS DE FERIA EN VALLADOLID

(De nuestro enviado especial)
 VALLADOLID, 23.—Con buena entrada, se celebró la cuarta de abono, con dos toros de la ganadería de don Gabriel González, para el rejoneador don Antonio H. Marcat, y otros seis de los señores hijos de Cruz del Castillo, para Rafael Gómez "El Gallo", Nicanor Villalta y Manolo Mejías "Bienvenida".
 El rejoneador Marcat es un gran caballista, pues además de los alardes que en principio nos hizo con sus jacas, corroboró esta opinión al clavar buenos rejonas a sus dos toros, que eran huidos y bastante mansos; al último toro tuvo que despachar lo él, pues el matador Calderón fué cogido aparatadamente en el primero y no pudo volver al ruedo. (Fué ovacionado).
 Rafael Gómez "El Gallo"... Pensábamos en aquellos tiempos de "El Gallo", y en la tarde de hoy hemos visto solamente un pobre hombre que nada hace a derechos, y que a veces resulta ridículo, pues en la mente de todos estaba la gran figura pasada, casi borrada por la nula labor de los tiempos presentes. No puede resenarse la labor de Rafael en la corrida de hoy, pues tendríamos que decir algo que causaría pena, por lo cual preferimos calificar su

Antonio Bujedo Villagrà
 Aparato Digestivo
 Valentín Calderón, n.º 7, 2.º
 DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

EL MINISTRO DE LA GUERRA Y LAS MANIOBRAS MILITARES EN LAS MONTAÑAS DE LEON

NUEVOS PORMENORES SOBRE LOS ALIJOS DE ARMAS

EL MINISTRO DE LA GUERRA ASISTIRÁ A LAS MANIOBRAS MILITARES
 MADRID.—A las doce y media de hoy, el ministro de la Guerra, don Diego Hidalgo, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los cuales manifestó que el próximo día 28, después que se celebre el Consejo de Ministros, marchará a León para asistir a las maniobras militares que se están celebrando en Astorga.
 El ministro dijo que con este motivo asistirá a la cuarta fase de los ejercicios que se celebrarán en aquellos terrenos.
 Después manifestó que estaría de regreso el día 30 por la noche.
 También les comunicó que había recibido a una comisión de militares portugueses, a los cuales había invitado para que presenciaran las maniobras, y a tal efecto irán a las inmediaciones de León, acompañados por el ministro de la Guerra.
 Por último, el señor Hidalgo añadió que en el próximo Consejo de ministros someterá para su aprobación un decreto importante.

NECROLOGIA

En Villamuriel de Cerrato ha fallecido el respetable señor don Tomás Rodríguez Carrasco.
 Era el finado un ejemplar caballero, muy estimado por sus bellas prendas morales.
 A su atribulada esposa, hijos y demás familia, testimoniamos nuestra condolencia, a la vez que elevamos al Todopoderoso una oración por el alma de dicho señor.

VIDA RELIGIOSA

EN NTRA. SRA. DE LA CALLE
 Mañana, 25, dará principio el solemne Novenario que los feligreses y demás amantes de la parroquia dedican en honor de la gloriosa Santa Teresita del Niño Jesús, terminando el día 3 del próximo mes de octubre.
 Todos los días, a las ocho, Misas de Comunión y Novena.
 Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., estación, Rosario, novena, reserva, bendición y el himno de la Santa.

A. PASCUAL HIGELMO

del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)
 CIRUJANO
 del Hospital de Palencia
 Rayos X, electroterapia rayos ultravioleta
 MAYOR PRAL, 28, 2.º
 Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada
 Especialista en Garganta, Nariz y Oídos.
 PATIO CASTAÑO

GRATUITAMENTE

Con este volante entregará a toda persona mayor una muestra para combatir dolores de muelas y cabeza GRAN FARMACIA HERRERO. Mayor Pral., 42. Palencia.

CALCULO MERCANTIL

Contabilidad, Taquigrafía, Peritaje Mercantil, Centro Politécnico de San Isidoro. Palencia.

RAFAEL BOTIN

Del Instituto Rubio y Maternidad de Santa Cristina, de Madrid.
 Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
 Pedro Romero, 2, pral. izqda.

fería este decreto, el ministro se excusó diciéndoles que le parecía una indiscreción el que se enterara antes la Prensa que sus compañeros de Consejo.
 LO QUE TRAE LA "GACETA"
 MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica una Orden del ministerio de Instrucción Pública. En virtud de la cual se asciende al sueldo de tres mil pesetas a doña Eladia López Rodríguez, auxiliar de la cátedra de Dibujo, que desempeña actualmente en el Instituto General y Técnico de Palencia.

EL REGIMIENTO DE INFANTERIA DE OVIEDO NO ASISTE, POR AHORA, A LAS MANIOBRAS

OVIEDO.—Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas locales les manifestó que, según orden del ministro de la Guerra, había suspendido el viaje que tenía proyectado para hoy el regimiento de Infantería que guarnece dicha plaza.
 Los periodistas le preguntaron al gobernador si esta orden obedecía a alguna determinación del ministro y la primera autoridad civil de la provincia les contestó que sólo obedecía al cambio de táctica que se sigue en las operaciones militares de Astorga, según el plan del ministro de la Guerra.

DE LA DIPUTACION

LA RIQUEZA RUSTICA
 Por el depositario de Fondos Provinciales, don Maximiliano Tapia, han sido puestos hoy a la firma del presidente de la Diputación provincial dos libramientos.
 El primero es por lo que corresponde al primer semestre del año 1934, por el 5 por 100 de la riqueza rústica, que importa a favor de la Diputación la cantidad de 78.770,12 pesetas.
 El segundo es sobre indemnizaciones al personal de Obras Públicas para inspección de caminos vecinales, que suma la cantidad de 1.136 pesetas.

EL REGRESO DE LA COLONIA DE NIÑAS DE LEBANZA

El próximo miércoles, día 26, a las cinco de la tarde, llegará a esta capital la Colonia de niñas, tercera que ha organizado la Diputación Provincial en la famosa Abadía de Lebanza.
 Por este conducto se ruega a los familiares de los colonos asistan dicho día y a la hora anunciada al Palacio Provincial, a fin de recoger a sus familiares.

REUNION EN LA DELEGACION DE HACIENDA

Por el señor delegado de Hacienda de esta localidad, don Alejandro Font, se convoca al presidente de la Comisión Gestora a la sesión que habrá de celebrarse en el despacho oficial de dicha autoridad, el 26 de los corrientes, a los efectos de acordar los pagos que con cargo al presupuesto en ejercicio habrán de hacerse dentro de este mes a la Mancomunidad Sanitaria.

EL PANTANO DE RETUERTA

En nuestra conversación diaria con el presidente de la Diputación don Luis Nagera de la Guerra, nos informó de que por el ministerio de Obras Públicas, y accediendo a lo solicitado por las Diputaciones de Burgos, Valladolid, Palencia, y del alcalde del Ayuntamiento de Lerma, en suplica de que se activase la tramitación del expediente de construcción del pantano del río Arlanzán, en el término municipal de Retuerta, ordena que con toda actividad se impriman los trabajos compatibles para que en plazo breve tenga realidad lo solicitado por dichas entidades.
 LA SUBASTA DE CARBON
 Mañana, a las once, y bajo la presidencia de don Luis Nagera, se celebrará en el salón de sesiones del Palacio Provincial la subasta de carbón para el suministro del mismo en la Diputación y Beneficencia en el invierno próximo.

NO DEJE V. DE LEER

nuestra sección "Anuncios por palabras", pues en ella encontrará siempre algo que le pueda interesar.

afirmó que aparte de la recogida de armas practicada en varios desembarcos, figuran otras fabricadas en Dinamarca, con destino a los socialistas.
 Hoy ha corrido el rumor que en la madrugada pasada han sido detenidos en Portugal varios sujetos, con planchas de acero, con destino a los socialistas españoles.
 Han sido detenidos cuatro súbditos portugueses, tres de los cuales después de prestar declaración fueron puestos en libertad. El otro, llamado Joaquín de Silva, ha participado intensamente en el alijo de armas.
 También se da mucha importancia a la detención del comunista Manuel Pastor, a quien se le han recogido importantísimos documentos relacionados con el plan revolucionario marxista.

CATASTROFE EN UNA MINA

LONDRES.—Comunican de las minas de Graword, que a consecuencia de una explosión de grisú han perecido muchos obreros.
 Se asegura que ascenderá el número de muertos a doscientos.

CIENT PERSONAS AHOGADAS

CALCUTA.—Dicen de Kriama que un barco ha naufragado, pereciendo ahogados cien pasajeros de los doscientos que llevaba a bordo.

DE LA DIPUTACION

LA RIQUEZA RUSTICA
 Por el depositario de Fondos Provinciales, don Maximiliano Tapia, han sido puestos hoy a la firma del presidente de la Diputación provincial dos libramientos.
 El primero es por lo que corresponde al primer semestre del año 1934, por el 5 por 100 de la riqueza rústica, que importa a favor de la Diputación la cantidad de 78.770,12 pesetas.
 El segundo es sobre indemnizaciones al personal de Obras Públicas para inspección de caminos vecinales, que suma la cantidad de 1.136 pesetas.

EL REGRESO DE LA COLONIA DE NIÑAS DE LEBANZA

El próximo miércoles, día 26, a las cinco de la tarde, llegará a esta capital la Colonia de niñas, tercera que ha organizado la Diputación Provincial en la famosa Abadía de Lebanza.
 Por este conducto se ruega a los familiares de los colonos asistan dicho día y a la hora anunciada al Palacio Provincial, a fin de recoger a sus familiares.

REUNION EN LA DELEGACION DE HACIENDA

Por el señor delegado de Hacienda de esta localidad, don Alejandro Font, se convoca al presidente de la Comisión Gestora a la sesión que habrá de celebrarse en el despacho oficial de dicha autoridad, el 26 de los corrientes, a los efectos de acordar los pagos que con cargo al presupuesto en ejercicio habrán de hacerse dentro de este mes a la Mancomunidad Sanitaria.

EL PANTANO DE RETUERTA

En nuestra conversación diaria con el presidente de la Diputación don Luis Nagera de la Guerra, nos informó de que por el ministerio de Obras Públicas, y accediendo a lo solicitado por las Diputaciones de Burgos, Valladolid, Palencia, y del alcalde del Ayuntamiento de Lerma, en suplica de que se activase la tramitación del expediente de construcción del pantano del río Arlanzán, en el término municipal de Retuerta, ordena que con toda actividad se impriman los trabajos compatibles para que en plazo breve tenga realidad lo solicitado por dichas entidades.
 LA SUBASTA DE CARBON
 Mañana, a las once, y bajo la presidencia de don Luis Nagera, se celebrará en el salón de sesiones del Palacio Provincial la subasta de carbón para el suministro del mismo en la Diputación y Beneficencia en el invierno próximo.

Ha quedado resuelta la huelga textil de los Estados Unidos, reintegrándose los obreros al trabajo

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION PIERDEN LA VIDA CUATRO PASAJEROS

LOS ESPAÑOLES EN LA COPA GORDON BENNETT
 VARSOVIA.—Los aeronautas españoles Jauregui y Guillén, que se desplazaron a esta capital para tomar parte en la copa Gordon Bennet, a propuesta de las Federaciones polaca e Internacional de Aeronáutica, han sido admitidos en la prueba que comenzará mañana.
 Como se sabe, los tripulantes del globo español "Catorce de Abril" no podían participar en la carrera por haber llegado tarde de su inscripción.
 DESORDENES FILIPINOS
 SALINAS (California).—En un campamento de trabajadores filipinos, con motivo de unas mejoras pedidas por los trabajadores y negadas por los patronos, aquellos iniciaron una protesta, teniendo que intervenir doscientos guardias y policías que dispararon sus revólveres.
 Fueron detenidos 47 trabajadores filipinos.
 CUATRO MUERTOS DE AVIACION
 LONDRES.—Al regresar a Coventry el avión que salió esta mañana para abastecer en vuelo al aparato de Allan Cobhan, cayó a tierra cerca de Clayton, incendiándose.
 Los cuatro pasajeros resultaron muertos.
 LA HUELGA TEXTIL, RESUELTA
 WASHINGTON.—Ha quedado resuelta la huelga textil.
 Los obreros se han reintegrado al trabajo.
 DEL INCENDIO EN UNA MINA
 LONDRES.—Se anuncia oficialmente que el número de muertos a consecuencia del incendio en la mina Gresford es de 111.
 LAS REFORMAS DE DOUMERGUE
 PARIS.—Doumergué ha iniciado ya la batalla para el próximo invierno, pues se han exteriorizado los descuentos tan pronto ha anunciado que entre sus planes se halla el examen

CAPITULO DE SUCESOS

CUIDADO CON LAS GITANAS
 Por la Guardia civil de Carrion de los Condes ha sido detenida la gitana Jesusa Jiménez Fernández, de 32 años de edad, casada, sin domicilio fijo, presunta autora del hurto de 15 pesetas y 65 céntimos, a la vecina de la referida villa Juan González, de 63 años de edad, casada.
 La sustracción se debió de verificar en un descuido de ésta, dejando un bolsillo sobre el mostrador y del que fué hurtada la referida cantidad.
 La denunciada ha sido puesta a disposición del señor juez municipal, acompañada del correspondiente atestado.
 ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
 En el kilómetro 17 de la carretera de Cantoral a Guardo, en el término municipal de Villaverde, un automóvil conducido por su dueño, Miguel Blanco, vecino de Salinas, atropelló al vecino de Arberjal, Tomás García, de 84 años, cuando se proponía atravesar la carretera. El chófer, al darse cuenta, frenó rápidamente, dando el coche, por efecto del frenazo, varias vueltas.

DENTRO DE BREVES DIAS

y para asuntos profesionales, se hallará en esta capital el famoso especialista-herniólogo Profesor don Pedro Ramón, autor del Tratamiento no operatorio de las hernias, ptosis y relajaciones.
 SACOS VACIOS
 Calidad superior, consecuencia de una selección escogida y uniforme
 Juan Balmaseda
 Concha, 15 BILBAO
 Cuerdas e hilos para atar y coser

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

Cuando circulaba montado en una bicicleta por la carretera del Salón Emilio García, atropelló a Abilio Morate, produciéndose heridas contusas y erosiones en tercerio medio de la pierna izquierda, de las que fué asistido en la Sala de Socorro y calificadas de pronóstico leve.
 La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

INDOCUMENTADO Y SOSPECHOSO

Por la Brigada Móvil fué detenido y entregado en la Comisaría el que dijo llamarse Domingo Crespo, de 26 años, sin domicilio ni documentación, que resultó ser José González Gutiérrez, no Domingo, como dijo, por cuyos motivos está detenido.
 POR TENER ABIERTO EL ESTABLECIMIENTO
 Por los guardias número 12 y 14 ha sido denunciado el dueño del bar "La Viña", Mariano Pérez, por tener su establecimiento abierto a las 2,20 horas de la noche de ayer.

paños para abrigo
 la mejor colección Calvo y Picallo